

## **Predmet: Zoran Vukšić i dr. – *Beli Manastir***

**Poslovni broj predmeta:** K-PO<sub>2</sub>45/2010

**Glavni pretres: 19.06.2012.**

**Izveštaj:** Laza Lazarević, posmatrač FHP-a

### **Objava presude**

Prvooptuženi Zoran Vukšić je osuđen na maksimalnu kaznu zatvora u trajanju od 20 godina, optuženi Slobodan Strigić na 10, optuženi Branko Hrnjak na 5 i optuženi Velimir Bertić na 1 godinu i 6 meseci zatvora. Sudsko veće kojim je predsedavao sudija Dragan Mirković utvrdilo je da su optuženi kao pripadnici SUP-a Beli Manastir u periodu od avgusta do kraja 1991. godine na teritoriji opštine Beli Manastir počinili više krivičnih dela koja predstavljaju ratni zločin protiv civilnog stanovništva. Svi oštećeni su bili hrvatske nacionalnosti i nisu učestvovali u neprijateljstvima.

Optuženi Vukšić je 28.08.1991. godine zajedno sa ostalim pripadnicima Jedinice za posebne namene SUP-a Beli Manastir učestvovao u napadu na selo Kozarac i tom prilikom bez ikakvog povoda ranio civila Josipa Vida. Dana 10.10.1991. godine sa okrivljenim Zoranom Madžarcem, prema kome je postupak u prekidu, na mestu „Sudaraš“ pucnjima iz pištolja ubio je Adama Barića a njegovoj supruzi Ani nožem zadao tri ubodne rane u predelu vrata i time joj naneo teške telesne povrede opasne po život kojima nije podlegla. Zajedno sa okrivljenim Zoranom Madžarcem i optuženima Strigićem i Bertićem, dana 17.10.1991. godine kod napuštenog salaša „Karaševo“ lišio života oštećenog Vinka Čička i njegova tri sina: Antu, Matu i Ivana. Sud je utvrdio da su glavni organizatori i izvršioci ubistva četvorice Čičkovih okrivljeni Vukšić i Zoran Madžarac, dok je optuženi Strigić rafalnom paljbom iz svoje automatske puške pucao u pravcu oštećenog Ante Čička koji je poslednji ubijen, a optuženi Hrnjak je, iako prećutno, svesno i voljno prihvatio zajedničko delovanje saglašavajući se sa prethodnim i očigledno jasnim pokazanim nameravanim postupcima okrivljenih Vukšića i Madžarca.

Optuženi Vukšić i Bertić su oglašeni krivim i za povrede telesnog integriteta i nečovečno postupanje prema privedenim i pritvorenim licima u prostorijama za zadržavanje SUP-a Beli Manastir u navedenom vremenskom periodu. Sud je utvrdio da su tukli veći broj pritvorenika raznim palicama, kablovima, rukama, nogama, da su im pretili da će ih ubiti, stavljali im pištolj uz glavu i terali ih da pevaju „četničke pesme“.

Sud je u obrazloženju presude naveo da pored optuženih odgovornost snose i njihovi pretpostavljeni jer su znali da su zločini počinjeni, znali su ko su počinioci ali nisu nikog procesuirali. U obrazloženju je još navedeno i da su optuženog Vukšića njegovi pretpostavljeni lišili slobode ranije, ne bi ni došlo do četvorostrukog ubistva Čičkovih.